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شلون تتفوق بدراستك

اكتشف عالم التفوق مع منصة علا
بالشرح لــتــشــتــرك بـالـمـادة و تستمتع

QRالمميز صور أو اضغط على ال

علا تخلي المذكرة أقوىمنصة 
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد على المذكرة بروحها

علافي منصةادرس صح من الفيديوهات و الاختبارات

https://www.uula.com/bundles/3
https://www.uula.com/bundles/4


الــــــــمـــــــــنـــــــــقــــــــذ
!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

تستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو المذكرة

الـــــمـــــعــــــلـــــق
.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

جربني      

https://www.uula.com/courses/20/statistics/studyguides/490/viewer?termId=30
https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
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التقدير

5

الفروضواختباراتالتقدير

Q درجة٢٠طالبا في مادة الرياضيات حيث النهاية العظمى ٤٠تبيّن البيانات التالية درجات.




الذي أخذت منه هذه μاستخدم هذه العينة لقيم الدرجات لتوجد التقدير بنقطة للمتوسط الحسابي للمجتمع 
العينة

منمجهولةمعلمةلتقديرتستخدمالعينةمنمحسوبةوحيدةقيمةهيبنقطةالتقديرالتقدير بنقطة
.المجتمعمعالم

معالمىدإحلتقديرتستخدم)عشوائيةفترةأنهاأي(عشوائيانمتغيرانطرفاهافترةهيفترة الثقة
.المجتمع

الثقةبفترةالتقدير

𝞼𝞼معياريالالانحرافأو𝞵𝞵الحسابيكالمتوسطالمجتمعتوزيعيصفأوالمجتمعيصفثابتهي:المعلمة

عالمعياريالانحرافأوsالحسابيكالمتوسطالعينةمنقيمتهتتعيناقترانهو:الإحصاءة

توزيعهوككلالمجتمعلمعلمةقريبةقيمةوتعكسالعينةقيمعلىتعتمدإحصاءةهو:المعلمةتقدير

:بنقطةالتقدير

منحنى التوزيع الطبيعي

:التاليةالخواصالطبيعيالتوزيعلمنحنى
.المنوال=الوسيط=الحسابيالمتوسط•
)𝞵𝞵=س(محورهحولمتماثل)جرس(ناقوسشكلعلىالمنحنىبيان•
∞±إلىطرفيهمنالمنحنىيمتد•
الصحيحالواحدتساويالمنحنىتحتالمساحة•

منحنى التوزيع الطبيعي المعياري

صفرا=μالطبيعيللتوزيعالحسابيالمتوسطكانإذا
١=𝞼𝞼المعياريوالانحراف

)المعياريالطبيعيالتوزيع(يسمىالتوزيعهذافإن

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/E8D1EA3DC5
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𝜶𝜶أوجد القيمة الحرجة  . باستخدام جدول التوزيع الطبيعي المعياري
2
rالمناظرة لمستوى ثقة.

التقدير

Q%95Q%97

Q%90
Q%99

Q طالبًا حول متوسط عدد ساعات استخدام الألواح الذكية ١٨أجريت دراسة لعينة من(TABLETS)
فإذا كان الانحراف المعياري . أسبوعي�ا  σ و المتوسط الحسابي للعينةs ، باستخدام

%مستوى ثقة 

μئيالإحصاللمجتمعالحسابيللمتوسطالثقةبفترةالتقدير

أوجد هامش الخطأ.

ةمعلوم2σللمجتمعالتباينكانإذا:أولاً 

 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.

فسر فترة الثقة

https://www.uula.com/mqr/25C9327F12
https://www.uula.com/mqr/12BF362767
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Q أجريت دراسة لعينة مناف فإذا كان الانحر . طالبًا حول متوسط عدد ساعات مشاهدة التلفزيون أسبوعي�ا
المعياري   σ و المتوسط الحسابي للعينةs ، باستخدام مستوى ثقة%

أوجد هامش الخطأ.

فسر فترة الثقة

Q 81أخذت عينة عشوائية من مجتمع طبيعي حجمها=K و متوسطها الحسابي=s ، و انحرافها
%باستخدام مستوى ثقة U=9المعياري 

أوجد هامش الخطأ.

 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.

فسر فترة الثقة

<Kالعينةحجمومعلومغير2σللمجتمعالتباينكانذاإ:انياً ث

https://www.uula.com/mqr/8F3B35ED52
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Q عينة عشوائية حجمها و فإذا كان المتوسط الحسابي للعينة و تباينها ، باستخدام مستوى ثقة%

أوجد هامش الخطأ.

 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.

فسر فترة الثقة

Q 23أخذت عينة عشوائية بسيطة حجمها=Kأوجد القيمة الحرجة . من مجتمع طبيعيα

J المناظرة

Jباستخدام جدول التوزيع 95%لمستوى الثقة 

≥Kالعينةحجمومعلومغير2σللمجتمعالتباينكانإذا:ثالثًا

Q أخذت عينة عشوائية بسيطة حجمها=K۲۰أوجد القيمة الحرجة . من مجتمع طبيعيα

J المناظرة لمستوى

Jباستخدام جدول التوزيع 95%الثقة 

https://www.uula.com/mqr/41C9D2AF73


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 20229

Q للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائي 95%أوجد فترة ثقةμعلمًا أن العينة أخذت من مجتمع طبيعي.
K=13إذا كان لدينا  23=U   84=�s

Q 36فإذا كان متوسط النمو . نبتة لدراسة نموها20أخذت عينة عشوائية من سم خلال عام و الانحراف =
:لإيجاد95%استخدم مستوى ثقة ، سم46المعياري للعينة 

هامش الخطأ.

 أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.
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اختبار الفروض الإحصائية
الفروضواختباراتالتقدير

ةمعلوم2σللمجتمعالتباينكانإذا:أولاً 

Q 25000يزعم صانع إطارات أن متوسط عمر الإطارات التي يصنعها = μكم
27000إطارًا و أظهرت أن متوسطها الحسابي ۱٥إذا أخذت عينة عشوائية من = �sكم

5000إذا علمت أن الانحراف المعياري للمجتمع  كم=
95%فوضّح كيفية إجراء الاختبار الإحصائي لمستوى الثقة 

Q مصباحًا كهربائيًا مصنعة في أحد المصانع هو150عمر لعينة من المتوسط
1580 = �s 125ساعة بانحراف معياري=𝝈𝝈1620متوسط العمر إن يقول صاحب المصنع . ساعة=μساعة.

ساعة باختيار مستوى معنوية μ≠1620الفرض  ساعة مقابلμ=1620اختبر الفرض   α

معالممنمعلمةحولمعقولةحيثياتعلىمبنيمعيّنادعاءهو:الإحصائيالفرض
𝞼𝞼المعياريالانحرافأو𝞵𝞵الحسابيالمتوسطمثلالمجتمع

معينةشروطتحتالعينةمنمحسوبةوحيدةقيمةهو:الإحصائيالمقياس
المجتمعمعالممنمعملةحولماادعاءلاختبارمعياريةطريقةهي:الإحصائيةالفروضاختبارات

https://www.uula.com/mqr/C0B7B616C1
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K<العينةحجمومعلومغير2σللمجتمعالتباينكانذاإ:انياً ث

Q 1570مصباح كهربائي مصنعة في أحد المصانع  100لعينة من العمرمتوسط = �s ساعة
ساعة μ=1600متوسط العمر إن يقول صاحب المصنع . ساعةU=120بانحراف معياري 

الفرض  ساعة مقابلμ=1600اختبر صحة الفرض . للمصابيح المصنعة في المصنع
1600≠μ ساعة باختيار مستوى معنوية  α

1:                                               )ارشاد ( 01600 t 1600 tµ µ≠ =       

Qدينة يعتقد مدير شركة دراسات إحصائية أن متوسط الإنفاق الشهري على الطعام في منازل م
.دينارًا كويتيًا290معينة يساوي 

دينارًا و انحرافها s�=283منازل تبيّن أن متوسطها الحسابي ۱۰فإذا أخذت عينة عشوائية من 
.دينارًاU=32المعياري 

فهل يمكن الاعتماد على هذه العينة لتأكيد ما افترضه؟
).علمًا بأن المجتمع يتبع توزيعًا طبيعيًا(95%استخدم مستوى ثقة 

K≥العينةحجمومعلومغير2σللمجتمعالتباينكانإذا:ثالثًا

https://www.uula.com/mqr/98FBD4C980
https://www.uula.com/mqr/AE0589B1E7
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الموضوعيةالتمارين

Q         وكانمن مجتمع طبيعي تباينهإذا سحبت عينة عشوائية حجمها
)٦،۹٬۹۲(هي ۹٥بمستوي ثقة 𝜇𝜇فإن فترة الثقة للمعلمة 

2
9 σ=796 s=‚

Qكانتإذا𝜇𝜇۳۰فإن)۲٥,٦٤۱،۳٤,۳٥۹(الفترةفيتقع = 𝜇𝜇

Qكالوسط الحسابي أو الانحراف المعلمة هي ثابت يصف العينة أو يصف توزيع العينة
المعياري لها

Qعالم التقدير بنقطة هي قيمة وحيدة محسوبة من العينة تستخدم لتقدير معلمة من م
المجتمع المجهولة

Q إذا كان توزيع المجتمع طبيعي و𝜎𝜎فإن المقياسغير معلومة وكان حجم العينة

)هو 𝜇𝜇لقبول أو رفض فرض العدم للمعلمة الإحصائي المستخدم  )s
r

u

K

µ −
=



Q)۱-𝛼𝛼 (هي معامل مستوي الثقة

Q لتعيين فترة ثقة للمعلمة𝜇𝜇غير معلوم إذا كان المجتمع يتبع التوزيع الطبيعي وتباينه
۱٥تساوي jفإن درجة الحرية للتوزيع وكان حجم العينة العشوائية  

2σ

Q إذا كانت فترة الثقة للوسط الحسابي للمجتمع)𝜇𝜇 (هي:)37فإن ) ۳۸٬۹٥٦، ۳٦٬٦٤٤ 8 s=‚

Q ۲۹فإن حجم العينة هو ۳۰إذا كانت درجات الحرية هي

Qأو الانحراف المعياري الإحصاءة هو اقتران تتعين قيمته من العينة كالمتوسط الحسابي sU

30 K<

16 K=

9 K=

.إذا كانت العبارة خاطئةظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ومتوسطها الحسابي                أخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
:فإن۹٥باستخدام مستوي ثقة وانحرافها المعياري 

:اختر الإجابة الصحيحة في كل من الأسئلة التالية

Qالقيمة الحرجة        تساوي:

O۱٬٦۹

30 s=
14 U=

2

rα

O۱٬۹٦O۱٬٦٦Oليس أيا مما سبق

Qهامش الخطأ يساوي:

O۱٬۹٦O۳٬۹۲O۱٬٦۹Oليس أيا مما سبق

Qفترة الثقة للمتوسط الحسابي هي:

O)۲٦٬۰۸ ،۳۳٬۹۲(O)۲٦ ،۳۳(O)۲۸٬۰٤ ،۳۱٬۹٦(Oليس أيا مما سبق

49 K=

ب أ

الفروضواختباراتالتقدير

دب ج بأ

دب ج بأ

دب ج أأ

12

https://www.uula.com/mqr/2B8C2D2F1C
https://www.uula.com/mqr/6F1F2261E7
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15 U 50 s 25 K= = =  

Qالقيمة الحرجة هي:

OO α=
2

196 J‚α=
2

2064 J‚OO α=
2

196 r‚α=
2

2064 r‚

Qهامش الخطأ يساوي:

O۲٬۰٦٤O۲٬۱۲۸O٦٬۱۹۲O٥٬۸۸

Q فترة الثقة للمتوسط الحسابي)𝜇𝜇 (هي:

O)٤۷٬۹۳۲ ،٥۲٬۰٦٤(O)٤۳٬۸۰۸ ،٥٦٬۱۹۳(O)٤٥٬۸۷۲ ،٥٦٬۱۲۸(Oليس أيا مما سبق

:فإن۹٥بمستوى ثقة أخذت عينة من مجتمع طبيعي حيث

Q فإذا علم أنأخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
:تكون القيمة الحرجة هي۹۰فإن عند مستوى ثقة 

O۱٬٦٤٥O۱٬٦٤O۲٬۷٤٦O۱٬٦٥

102 U s= = 36 K=

ومتوسطها الحسابي              أخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
:فإن۹۷باستخدام مستوى ثقة وانحرافها المعياري 

Qالقيمة الحرجة         هي:

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود 

40 s=
10 U=

100 K=

2

rα

O۲٬۱٦O۲٬۱۸O۲٬۱۷Oليس أيا مما سبق

Qهامش الخطأ يساوي:
O۲٬۱۷O۲٬۱٦O٤٬۳٤O٦٬٥۱

Q ۹٥إذا كانت فترة الثقة عند مستوى ثقة ۱۷٬۸، ۳٬۲(لعينة أخذت من مجتمع يتبع التوزيع الطبيعي هي  (
:فإن     

O۲۱O۱۰٬٥O۱٬۹٦O۰٬٤۷٥

s

Q ۹٥إذا كانت فترة الثقة عند مستوى ثقة فإن ) ۳۸، ۱۲(لعينة عشوائية أخذت من مجتمع طبيعي هي
:يساوي𝜇𝜇التقدير بنقطة لمعلمة المجتمع المجهولة 

O۱۲O۳۸O۲٥O٥۰

Q ۹۹القيمة الحرجة        المناظرة لمستوى ثقةتساوي:

O۲٬٥۸O۲٬٥۷O۲٬٥۷٥O۲٬٥

Q ۹٤القيمة الحرجة         المناظرة لمستوى ثقةتساوي:

O۱٬۸۸٥O۱٬۸۸O۱٬۸۹۰O۳٬۲۹

2

rα

2

rα

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

https://www.uula.com/mqr/7B4C8FC6C2
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Qفإذا كان الحد ، وتباين المجتمع أخذت عينة عشوائية من مجتمع إحصائي حجمها
فإن۳۱،۹٦يساوي ۹٥الأعلى لفترة الثقة عند مستوي 

=30 s K
29 σ=

K=

O۱٦O۹O۳۰O۱٥

Q 04898من جدول التوزيع الطبيعي المعياريr= ‚

O۲٬۳O۲٬۳۲O۲٬۳۱O۲٬۳۳

O

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود 
8 35 s 16 Kσ= = = 30 µ=005 α=‚

Qفإن المقياس الإحصائي هو:

O 25 r=‚25 r− =‚OO 25 j=‚25 j− =‚

Qمنطقة القبول هي:

O)-۱٬۹٦ ،۱٬۹٦(O)-۲٬٥ ،۲٬٥(O)-۲٬۱۳۲ ،۲٬۱۳۲(Oليس أيا مما سبق

عند اختبار الفرض بأن             عند مستوى معنويةإذا كانت

:استخدم المعطيات التالية للإجابة عن البنود 

5 U 70 s 16 K= = = 72 µ=005 α=‚

Qالمقياس الإحصائي هو:

OO 16 r=‚OO 16 j=‚

Qمنطقة القبول هي:

O)-۱٬۹٦ ،۱٬۹٦(O)-۲٬۱۳۲ ،۲٬۱۳۲(O)-۲٬۱۲۰ ،۲٬۱۲۰(O)-۱٬۷٥۳ ،۱٬۷٥۳(

:   عند اختبار الفرض بأن             عند مستوي معنوية                فإنإذا كانت

16 r− =‚16 j− =‚

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Qة ، وتباين المجتمع               فإن الحد الأدنى لفترة الثقأخذت عينة من مجتمع طبيعي حجمها
:٪ هو٩٥عند مستوى ثقة 

O۳۰O۳۰-۱،۹٦ ×۲O۳۰ +۱،۹٦O۳۰–۱،۹٦

30 s 9 K= =29 σ=

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

https://www.uula.com/mqr/6165349F99
https://www.uula.com/mqr/C3C63AC3DD
https://www.uula.com/mqr/0A628F4DE4
https://www.uula.com/mqr/F5590C04B0
https://www.uula.com/mqr/DF456BAC8E
https://www.uula.com/mqr/23EE4DF6A9
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الارتباط
والانحدارالارتباط

Qارسم مخطط الانتشار الذي يوضّح البيانات التالية:

۱۹۰ ۱۸۰ ۱۷۰ ۱٦۰ ۱٤۰ ۱۳۰ ۱۲۰ ۱۱۰ ۱۰۰ س
۱٤ ۱٦ ۱٥ ۱۷ ۱۸ ۱۹ ۲۰ ۲۰ ۲۲ ص

متغيرينبينعلاقةهو:الارتباط

لوصفتستخدم)س،ص(المرتبةالأزواجمنلعددبيانيتمثيلهو:الانتشاريالمخطط
متغيرينبينالعلاقة

https://www.uula.com/mqr/4A03C666F8
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Qارسم مخطط الانتشار للبيانات التالية و حدّد نوع العلاقة التي تعبر عنها.

۷ ٦ ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ س

۱٤ ۱۲ ۱۰ ۸ ٦ ٤ ۲ ص

Qارسم مخطط الانتشار للبيانات التالية و حدّد نوع العلاقة التي تعبر عنها.

۷ ٦ ٥ ٤ ۳ ۲ س

۱ ۲ ۳ ٤ ٥ ۷ ص

مــــعـــلـــق
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الخطيالارتباطمٌعامل

:كميةبياناتيمثلانمتغيرينبينالعلاقةلقوةمقياسهو:)(الخطيالارتباطمعامل

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ام
ت

ي 
س

عك
)

ب
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ت

م 
دو
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)
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سال

 (
ي

قو
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س

عك
)
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سال

 (
ط

س
تو

م
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س
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)

ب
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 (
ف
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ط
)

ب
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م
 (
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قو

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ط
س

تو
م

ي 
رد

ط
)

ب
وج

م
 (

ف
عي

ض
:الارتباطمعاملواصخ

تام) موجب(الارتباط طردي : إذا كانت                                           فإن•

تام) سالب(الارتباط عكسي : إذا كانت                                           فإن•

الارتباط معدوم: إذا كانت                                            فإن•

قوي ) موجب(الارتباط طردي : إذا كانت                                           فإن•

متوسط ) موجب(الارتباط طردي : إذا كانت                                           فإن•

ضعيف) موجب(الارتباط طردي : إذا كانت                                           فإن•

ضعيف) سالب(الارتباط عكسي :  إذا كانت                                           فإن•

متوسط) سالب(الارتباط عكسي : إذا كانت                                           فإن•

قوي) سالب(الارتباط عكسي : إذا كانت                                           فإن•

•

v1 v 1≥ ≥ −
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Q

 أوجد معامل الارتباطv.

حدد نوع و قوة الارتباط

۱ ۱ ۲ ٤ ۷ س

٤ ٥ ۸ ۱٥ ۲۳ ص

Q أوجد معامل الارتباطv وحدد نوعه و قوته للمتغيرينwsحيث  :

٥ ٤ ۳ ۲ ۱ س

-٥ -٦ -٤ -۱ ۱ ص

https://www.uula.com/mqr/2C30D86597
https://www.uula.com/mqr/4214319FEE
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Qأوجد معامل الارتباط الخطي للبيانات التالية و حدّد نوعه و قوته.

٥ ٤ ۳ ۲ ۱ س

۰ ۱ ۲ ۳ ٤ ص

Qاحسب معامل الارتباط الخطي للمتغيرين التاليين و بيّن نوعه و قوته.

٦ ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ س

٥ ٥ ۳ ۸ ۷ ٤ ص

https://www.uula.com/mqr/4F54910C60
https://www.uula.com/mqr/8254AD064E
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Qاحسب معامل الارتباط الخطي للمتغيرين التاليين و بيّن نوعه و قوته.

٥ ٤ ۳ ۲ ۱ س

۱۱ ۹ ۷ ٥ ۳ ص

Qاحسب معامل الارتباط الخطي للمتغيرين التاليين و بيّن نوعه و قوته.

٦ ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ س

٥ ٥ ۳ ۸ ۷ ٤ ص

https://www.uula.com/mqr/F334CF688C
https://www.uula.com/mqr/8254AD064E
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الانحدار
والانحدارالارتباط

Q باستخدام البيانات التالية لقيمw  s .أوجد:

۹ ۷ ٥ ۳ ۱ س

۱٤ ۱۰ ۹ ٥ ۲ ص

معادلة خط الانحدار

s=10عندما wقيمة 

s=5مقدار الخطأ عندما 

أ
ب
ج

.متغيرينبينالعلاقةوصفهو:الانحدار

إذاغيرينالمتأحدبقيمةالتنبّؤخلالهامنيمكنالتيالخطيةالمعادلةهي:الانحدارخطمعادلة
.الآخرالمتغيرقيمةعلمت

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/4A03C666F8
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Qمن الجدول التالي أوجد:

۱۲ ۱۰ ۹ ۸ ٥ ٤ س

۱۱ ٦ ۸ ٥ ٤ ۲ ص

معادلة خط الانحدار

s=10عندما wقيمة 

s=10أوجد مقدار الخطأ عندما 

أ
ب
مــــعـــلـــقج

https://www.uula.com/mqr/03D6757343
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الموضوعيةالتمارين

Qمتغيرينبينعلاقةهوالارتباط

Qفإنمتغيرينبينالارتباطمعاملكانإذا v1 1v −> >

Qتاماً الارتباطكانمتغيرينبينالارتباطمعاملكانإذا 1 v− =

Qمتغيرينبينالعلاقةوصفهوالانحدار

Qمنعدمالارتباطفإنصفراالارتباطمعاملكانإذا v=

.حظلل دائرة الرمز الدال على الاختيار الصحي. اختيارات واحد فقط منها صحيح٤في البنود التالية لكل بند 

Qهي قيمة معامل الارتباط         التي تجعل الارتباط طرديا  تاما بين المتغيرين

O-۱O-۰٬٥O۰٬٥

(v)w s

O۱

Q فإن العلاقة إذا كانت قيمة معامل الارتباط        بين متغيرين حيث
Oعكسية تامةOعكسية قويةOطردية تامة

(v)[07 1 ) v− − ‚

Oطردية قوية

Qفإن قيمة    المتوقعة عندما               هيإذا كانت معادلة خط الانحدار للمتغيرين
:هي

s34 55 w+ =‚ ‚ w sw6 s=

O۰٬٥O٦٬۸O۲۹٬۹۸O۲٥٬۹

Qإذا كان معامل الارتباط بين متغيرين               فإن الارتباط يكون  :

Oطرديا  قوياOطرديا  ضعيفاOطرديا  متوسطاOطرديا  تاما
085 v=‚

Qفإن مقدار الخطأ عند             علماً بأن هيإذا كانت معادلة خط الانحدار للمتغيرين
:القيمة الجدولية هي            يساوي

s14 1 w+ =‚ w s5 s=

O-۱O۱O۱۷O۸

9 w=

.إذا كانت العبارة خاطئةظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

والانحدارالارتباط

Qنوع هذه العلاقة هوالشكل المقابل يمثل علاقة بين متغيرين:

Oعلاقة خطية طردية
Oعلاقة خطية عكسية
Oعلاقة غير خطية
Oليس أيا مما سبق

w s

ب

د
ج

أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/6A97324DF4
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Qمن الجدول التالي:

۱۲۳٤٥٦۷۸س

۲۳۱۸۱۷۱٤۱۰٦٥۱ص

:  فإذا كانت معادلة خط الانحدار هي                             فإن مقدار الخطأ عندما           يساوي 255 s305 w+ =‚ ‚5 s=

O۰٬۲٥O-۰٬۲٥O۲۰٬۲٥O۱۰٬۲٥

Q هوس ، ص الشكل الذي يمثل ارتباطا  عكسيا  قويا بين متغيرين:

OO OO

Qقيمة معامل الارتباط لا يمكن أن تساوي:

OصفراO۱O-۰٬٥O۱٬٥

Q يساوي صفرا فإن الارتباط يكونس ، ص إذا كان معامل الارتباط بين المتغيرين:

OقوياOضعيفاOمنعدماOتاما

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

دب ج أ

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/8EF6C48A01
https://www.uula.com/mqr/027037BF9F
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السلسلة الزمنيّة
الزمنيةالسلاسل

Q بالآلاف) ص(و عدد الولادات ، بالسنوات ) س(الزمن : في الجدول التالي متغيران.

۲۰۰۸ ۲۰۰۷ ۲۰۰٦ ۲۰۰٥ ۲۰۰٤ ۲۰۰۳ ۲۰۰۲ ۲۰۰۱ ۲۰۰۰ )س(الزمن 

٥٥ ٥٥ ٥۳ ٥۱ ٤۷ ٤٥ ٤۳ ٤۲ ٤۲
عدد الولادات 

)  ص(بالآلاف 

مثّل بياني�ا السلسلة الزمنية للبيانات الموجودة في الجدول أعلاه.

 ما نوع العلاقة بين عدد الولادات و الزمن؟

كونتماغالباً زمنيةفتراتفيماظاهرةتأخذهاالتيالقيممجموعةهي:الزمنيةالسلسلة
ومتعاقبةمتساوية

:المنكسرالخطباستخدامالزمنيةالسلسلةتمثيل

https://www.uula.com/mqr/4A03C666F8
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Qبهذا تهتم الدول بتنمية شعوبها من خلال القضاء على الأميّة باستخدام الحاسوب و ذلك بإعداد برامج
:لموضّحةو الجدول التالي يوضّح عدد الأميين بالمئات في محافظة ما من خلال الفترات الزمنية ا، الخصوص

۲۰۱۰ ۲۰۰۹ ۲۰۰۸ ۲۰۰۷ ۲۰۰٦ ۲۰۰٥ ۲۰۰٤ ۲۰۰۳ ۲۰۰۲ )س(الزمن 

۱۹ ۲۱ ۲۳ ۲٥ ۲٤ ۲٥ ۲٥ ۲۷ ۳۱
عدد الأميين 

)  ص(بالمئات 

مثّل بياني�ا السلسلة الزمنية للبيانات الموجودة في الجدول أعلاه.

 ما نوع العلاقة بين عدد الأميين في استخدام الحاسوب و الزمن؟
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عناصر السلسلة الزمنية
الزمنيةالسلاسل

:الزمنيةالسلسلةعناصر
.)الزمنيةللسلسلةالعامالاتجاه(الاتجاهيةالمؤثرات
.الموسميةالتغيرات
.الدوريةالتغيرات
.)الفجائية(العرضيةالتغيرات

:الزمنيةللسلسلةالعامالاتجاه-١
الزمنمنطويلةفترةخلالمالحدثالزمنيةالسلسلةتأخذهالذيالاتجاههو

الاتجاه العام في
تزايد مستمر

الاتجاه العام في
تناقص مستمر

الاتجاه العام في
زيادة ثم نقصان

الاتجاه العام في
نقصان ثم زيادة

الموسميةالتغيرات-٢
سنةمنأقلزمنيةفتراتخلالبانتظامتتكررتغيراتهي

الدوريةالتغيرات-٣
سنةمنأكثرنسبياً المدىطويلةفتراتعلىالزمنيةللسلسلةتغيراتهي

)الفجائية(العرضيةالتغيرات-٤
كالحروبمفاجئةعواملنتيجةتحدثبها،التنبّؤويصعبمتوقعةغيرتكونالزمنيةللسلسلةتغيراتهي

.والزلازلوالأوبئةوالفيضانات
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Q 2008يبيّن الجدول التالي عدد المنتسبين إلى أحد الأندية الرياضية خلال أشهر سنة

۱۲ ۱۱ ۱۰ ۹ ۸ ۷ ٦ ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ )س(الأشهر 

٥٥ ٦۰ ۷۱ ۷٥ ۷۰ ٦۰ ٥۰ ٥۰ ٤۱ ٤۰ ۳۲ ۳۰ )ص(عدد المنتسبين 

مثّل بياني�ا على شكل خط منكسر بيانات الجدول أعلاه.

ما الذي تلاحظه في الرسم البياني؟

https://www.uula.com/mqr/249DE67395
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Q دقيقة14أحد لاعبي كرة القدم خلال ) بعشرات الأمتار(يبيّن الجدول التالي المسافات التي يركضها.

۱٤ ۱۳ ۱۲ ۱۱ ۱۰ ۹ ۸ ۷ ٦ ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ الزمن

۱٤ ٦ ۲ ۸ ۹ ۷ ۱٥ ۱٤ ٦ ۲ ۸ ۹ ۷ ۱٥
المسافة 

)بعشرات الأمتار(

ارسم بياني�ا على شكل منحنى بيانات الجدول أعلاه.

ما الذي تلاحظه بالنسبة إلى الاتجاه العام للسلسلة؟
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Q سنوات٧الجدول التالي يبيّن قيم ظاهرة معينة خلال.

۲۰۰٤ ۲۰۰۳ ۲۰۰۲ ۲۰۰۱ ۲۰۰۰ ۱۹۹۹ ۱۹۹۸ السنة

۱۸ ۱٦ ۱٤ ۱۰ ۸ ٥ ۳ قيم الظاهرة

أوجد معادلة الاتجاه العام لقيم الظاهرة

 2007تنبّأ بالقيمة المتوقعة للظاهرة سنة

 2003احسب مقدار الخطأ سنة

تحليل السلسلة الزمنية
الزمنيةالسلاسل

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/23D11CB146
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Q 2013حتى سنة 2006يبيّن الجدول التالي التكلفة لإنتاج إحدى السلع بالألف دينار كويتي من سنة

۲۰۱۳ ۲۰۱۲ ۲۰۱۱ ۲۰۱۰ ۲۰۰۹ ۲۰۰۸ ۲۰۰۷ ۲۰۰٦ )س(السنة 

۲۸ ۲٤ ۲۲ ۲۰ ۱۸ ۱۸ ۱٦ ۱٥
التكلفة 

)ص) (بالألف دينار(

أوجد معادلة الاتجاه العام لتكلفة إنتاج السلعة.

 2017قدّر قيمة التكلفة عام

 2011احسب مقدار الخطأ سنة
مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/B7BDB319D4
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الموضوعيةالتمارين

:استخدم الجدول التالي للإجابة عن التمارين التالية

۱۲۳٤٥)س(الزمن 

۱۳٥۱٤۳۱٤۰۱٥٤۱٥۲ص

Q15 K=

Q51 s= 

Q724 w= 

3 s=

Q145 w=

Q255 s= 

Q2271 ws= 

Q45 f=‚

Q1313 h=‚

Qهيالعامالاتجاهمعادلة:1313 s45 w+ =‚ ‚

Qتقديرwعندما=s۱۸٥هو٦

Qالفجائيةبالمتغيراتالزمنيةالسلسلةتتغيرلا

Qالزمنعبرمعينةظاهرةلقيمتتبعهيالزمنيةالسلسلة
Qالدوريةالتغيراتهوفقطواحدبمتغيرالزمنيةالسلسلةتتأثر

Qسنةمنأكبرتكونفترتهاالدوريةالتغيرات

.إذا كانت العبارة خاطئةظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

بأ

بأ

بأ

بأ Q

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

:استخدم الجدول التالي للإجابة عن التمارين التالية

۱۲۳٤٥)س(أرقام الفصل 

المبيعات بآلاف 
۱٥۲۰۱۲۱۳٤۰)ص(الدنانير

Q

O۳

s=

O٥O۱٥Oليس مما سبق

Q

O۲٥

w=

O۲۰O۱۰۰Oليس مما سبق

الزمنيةالسلاسل

دب ج أ

دب ج أ

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/F1BB9B1FAE
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Q

O۳

h=

O-۳O۱٬٥O۷٬۱

Qمعادلة الاتجاه العام هي:

OO s4 3 15 w+ =‚ ‚

s71 4 3 w+ =‚ ‚ O

s4 3 71 w+ =‚ ‚

s3 15 w+ =‚ O

Q فإن الاتجاه العام للسلسلة ) ٢٠٠٣–٢٠٠٠(الشكل المقابل يبين عدد الأميين خلال الفترة الزمنية المحددة
:الزمنية يشير إلى

Oتزايد عدد الأميين

Oتزايد ثم تناقص عدد الأميين
Oتناقص عدد الأميين

Oليس أياً مما سبق

Q هي٢٠٠٤حتى عام ١٩٩٦إذا كانت معادلة الاتجاه العام لأعداد الطلبة خلال الفترة من
:  هو٢٠٠٧فإن العدد المتوقع للطلاب المـتقدمين عام 

18 s2 82 w+ =‚ ‚

O۲۷O۳۰O۲۸Oليس أياً مما سبق

Qالعوامل التي تؤثر في السلسلة الزمنية هي:

Oالاتجاه العام فقطOالتغيرات الدورية فقط
Oالتغيرات الموسمية والعرضيةOجميع ما سبق

Qن عام الجدول التالي يوضح عدد الطلاب المتقدمين للحصول علي شهادة الماجستير من إحدى الكليات م
م٢٠٠٤وحتي عام ١٩٩٨

۱۹۹۸۱۹۹۹۲۰۰۰۲۰۰۱۲۰۰۲۲۰۰۳۲۰۰٤السنة
۳٤٦۱۰۱۲۱٥۲۰عدد الطلاب

وقع فإذا كانت معادلة الاتجاه العام لأعداد الطلاب خلال الفترة المذكورة                                فإن العدد المت
تقريباً ٢٠٠٧للطلاب المتقدمين عام 

154 s282 w+ =‚ ‚

O۲۷O۲۸ O۲٦Oليس مما سبق

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

Q

O-٤٬۳

f=

O۳٬٤O٤٬۳O-۳٬٤ دب ج أ

دب ج أ

ب

د ج

أ

ب

د
ج

أ

ب
د ج

أ

دب ج أ

دب ج أ

مــــعـــلـــق

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/F264B0B4DF
https://www.uula.com/mqr/A40331C6FF
https://www.uula.com/mqr/C40A29A9C8
https://www.uula.com/mqr/4E8AF2FBC7
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